



Nota van Inlichtingen

Voor u ligt de Nota van Inlichtingen behorend bij de offerteaanvraag (Deels) inzamelen en afnemen klein gevaarlijk afval, gemeente Almere, met ons kenmerk IA2020.10.01.

De inhoud van deze Nota van Inlichtingen wordt geacht deel uit te maken van de aanbestedingsstukken en daarmee van het overeen te komen contract. Bovendien staan bij verzending van deze Nota van Inlichtingen in beginsel alle eisen vast en kunnen niet meer worden gewijzigd.

Deze Nota van Inlichtingen is samengesteld uit de schriftelijke vragen die wij via TenderNed hebben ontvangen. De vragen zijn letterlijk (voor zover mogelijk) en geanonimiseerd overgenomen in deze Nota zoals de houder(s) van de offerteaanvraag vragen hebben gesteld. De gemeente Almere heeft de vragen en de antwoorden in deze Nota verwerkt.

Mochten er ondanks de zorgvuldig gegeven antwoorden toch nog belangrijke vragen zijn, dan dient de houder van de offerteaanvraag gemeente hiervan zo spoedig mogelijk, doch uiterlijk 3 september 2021, 17:00 uur via TenderNed op de hoogte te stellen.

De gemeente Almere zal de gestelde vragen die na het uitkomen van deze Nota binnenkomen, beoordelen op inhoud en importantie. Indien het mogelijk is en naar het oordeel van de gemeente noodzakelijk, worden de vragen alsnog beantwoord middels een tweede Nota van Inlichtingen.

Deze geanonimiseerde Nota van Inlichtingen is d.d. **1 september 2021** gepubliceerd op TenderNed.

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Contract	Offerteaanvraag, pagina 19, artikel 5.2.1.10	Aangezien de dienstverlening rond de inzameling en verwerking van gevaarlijk afval geen relatie kent met de genoemde standaard CBS-indexatie: bent u bereid om de index NEA-bakwagen gevaarlijk afval te hanteren?	Ja, hiertoe is de gemeente bereid.
2	Contract	Conceptovereenkomst, pagina 2, artikel 1.2	Bent u bereid om branchespecifieke voorwaarden wel overeen te komen, aangezien daarmee onderwerpen geregeld kunnen worden die nu niet geregeld zijn?	Nee, hiertoe is de gemeente niet bereid.
3	Contract	Conceptovereenkomst, pagina 2, artikel 1.3	U vermeldt: Voor zover deze documenten met elkaar in tegenspraak zijn, prevaleert het hogergenoemde document boven het lagergenoemde. Mag Inschrijver er dan ook van uitgaan dat u wijzigingen uit de Nota van Inlichtingen aanpast in de algemene inkoopvoorwaarden en de conceptovereenkomst?	De overeenkomst wordt – indien relevant – aangepast op wijzigingen uit de nota van inlichtingen. Dit betekent dat hier ook de afwijkingen op de algemene inkoopvoorwaarden leveringen en diensten (hierna: AIV) in opgenomen zullen worden.



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
4	Contract	Conceptovereenkomst, pagina 3, artikel 2.2	Na het verstrijken van de looptijd van de overeenkomst kan Opdrachtgever eenzijdig, twee keer de overeenkomst verlengen. Het eenzijdig verlengen vinden wij niet passen in de samenwerking die wij aangaan met Opdrachtgever. Kunt u deze bepaling aanpassen zodat de verlenging in (tweezijdig) overleg plaatsvindt? Zo nee, waarom niet?	Nee, hiertoe is de gemeente niet bereid. Gezien de met deze diensten gemoeide belangen zou het niet acceptabel zijn dat de gemeente kans loopt op opzegging door opdrachtnemer en zich geconfronteerd ziet met de noodzaak ad hoc een nieuwe aanbesteding uit te schrijven.
5	Contract	Conceptovereenkomst, pagina 3, artikel 3.2	Aangezien de dienstverlening rond de inzameling en verwerking van gevaarlijk afval geen relatie kent met de genoemde standaard CBS-indexatie: bent u bereid om de index NEA-bakwagen gevaarlijk afval te hanteren?	Zie het antwoord op vraag 1.
6	Inhoud	Offerteaanvraag 5.3.2 Implementatieplan	U vraagt om 7 items te beschrijven, waaronder inzage in de duurzame verwerking van de KGA stromen. Dit zijn er rond de 30. Is het mogelijk om dit laatste item als aparte bijlage toe te voegen? Wij vragen u ook akkoord te gaan met 1 extra pagina, zodat we ieder item zorgvuldig kunnen beschrijven.	Ja, de wijze van verwerking van de KGA stromen mag als aparte bijlage toegevoegd worden. Ja, 1 extra pagina voor het implementatieplan is akkoord.
7	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.2	U wenst een keer per maand een KGA-inzameling in de wijken. Onze ervaring is dat de afgelopen jaren dit type inzameling steeds verder is uitgefaseerd bij gemeenten. Het aanbod is minder geworden en daarmee is het relatief gezien een dure inzameling voor zowel gemeente en inzamelaar. Bent u bereid deze inzameling te laten vervallen?	Zoals in de offerte-aanvraag op pagina 4 onder 1.3 vermeld, kan het zijn dat gedurende de looptijd van het contract besloten wordt om de inzameling aan huis te beëindigen. Voor nu dient u deze inzameling af te prijzen in het tarievenblad.
8	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.2	De inzameling van apothekersafval vindt plaats vanaf perron Poort. Is onze aanname juist dat de te gebruiken emballage door opdrachtnemer moet worden geleverd op dit perron?	Ja uw aanname is juist.
9	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.2	Kunt u ons een opgave verstrekken van het aantal ingeleverde dozen afkomstig van apothekersafval in het jaar 2020?	De gemeente kan u geen opgave doen van het aantal ingeleverde dozen afkomstig van apotheken. De hoeveelheden medicatieafval en ziekenhuisafval bedroegen



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
				in 2020 8136 kg respectievelijk 6350 kg. Beide hoeveelheden betreffen zowel afval aangeleverd via apothekers als aangeleverd door inwoners op de perrons.
10	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.2	Ten opzichte van de laatste uitvraag (2018) is de inzameling van latex gewijzigd. U voert latex nu af via een 40m3 container. Deze wijze van inzameling maakt acceptatie en daarmee een duurzame verwerking lastiger. Wat is de reden van deze wijze van inzameling en wat is de huidige wijze van verwerking?	Reden voor deze wijze van inzameling is dat het aandeel watergedragen verf en latex steeds groter werd in de totale KGA-stroom. Om het aantal aftransporten te verminderen is besloten tot inzameling van latex in een vloeistofdichte container. Dit leidde tot een significant lagere verwerkingsprijs. In 2020 is 10 keer een container geleegd: 6 keer vanaf perron Buiten en 4 keer vanaf perron Haven. Perron Poort gebruikt kratten voor de afvoer. De huidige wijze van verwerking bestaat uit verbranding in speciale ovens of bijstorten in een regulier verbrandingsoven.
11	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.2	U verlangt dat in geval van dumpingen het afval binnen een uur is opgehaald. Dit is naar onze mening behoorlijk uitdagend; dumpingen kunnen van uiteenlopende aard zijn (afvalstromen/hoeveelheid). Een tweetal vragen: Kunt u een beeld schetsen van de dumpingen in het afgelopen jaar? Kunt u akkoord gaan dat na melding opdrachtnemer binnen een uur een plan van aanpak heeft opgesteld en gecommuniceerd, dat vervolgens binnen 8 uur is uitgevoerd?	In 2020 zijn 5 dumpingen met KGA geconstateerd. Gemeente beschikt niet over nadere details. Gemeente kan akkoord gaan met leveren van een plan van aanpak binnen 1 uur en uitvoer binnen 4 uur.
12	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.1	Kunt u ons een tonnageverdeling over de drie afzonderlijke perrons verstrekken?	Zie hiervoor de bijgevoegde tabel aan het einde van deze Nota van inlichtingen.



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
13	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 5, artikel 1.5	U stelt dat opdrachtwaarde € 340.000 (4x € 85.000) is en dat het maximumbedrag van € 510.000 (1,5x opdrachtwaarde) niet overschreden zal worden. Hoe moeten wij uw aanname plaatsen? Geeft u hiermee aan dat het maximumbedrag als plafondbedrag moet worden gezien? Dit bedrag sluit naar onze mening niet aan bij de hoeveelheid en samenstelling van de in te zamelen en te verwerken afvalstromen.	Aangezien er een raamovereenkomst gesloten wordt, dient er een maximumbedrag opgegeven te worden. Dit maximum is € 510.000. De opdrachtwaarde is gebaseerd op hoeveelheden in 2019 en 2020 en de thans door ons betaalde verwerkingstarieven. Wij gaan er van uit dat de hoeveelheid KGA in de komende vier jaar niet meer dan 1,5 keer zo groot zal worden.
14	Inhoud	Offerteaanvraag, pagina 11, artikel 3.2 en tarievenblad	Het doen van een prijsopgave voor het ophalen van een melding (dumping) is afhankelijk van de aard van de dumping (afvalstromen/hoeveelheid). Aangezien er geen tarief hoeft te worden opgegeven voor de verwerking van de afvalstromen: bent u bereid dat opdrachtnemer na melding van de dumping ook een kostenopgave doet voor het ophalen van de dumping?	Nee. U dient voor het ophalen van de dumping een prijs in uw inschrijving op te geven in het tarievenblad. Voor de verwerking van het opgehaalde afval gelden de tarieven per afvalstof die u ook opgeeft.
15	Juridisch	Algemene voorwaarden 25.1	Art. 25 1 sub d: Stemt u er mee in dat de Gemeente, v.w.b. het gedeelte dat gaat over beslag, alleen van dit recht gebruik kan maken indien het in dit artikel bedoelde beslag niet binnen een redelijke termijn wordt beëindigd?	Ja, dat kan de gemeente bevestigen.
16	Juridisch	Algemene voorwaarden 24.9	Art. 24.9: Stemt u er mee in om de eerste zin van dit artikel als volgt te wijzigen: "Na beëindiging van de Overeenkomst zal de Opdrachtnemer op schriftelijk verzoek van de Gemeente, alle door de Gemeente verstrekte documenten retourneren."	Ja, dat kan de gemeente bevestigen.
17	Juridisch	Algemene voorwaarden 23.2	Art. 23.2: Stemt u er mee in de hoogte van de in dit artikel genoemde bedragen te verlagen? Aangezien hier sprake is van een duurovereenkomst: Bijvoorbeeld tot een bedrag van EUR 500.000,- per jaar	Nee, gezien de aard van de dienstverlening blijven de genoemde bedragen uit artikel 23 AIV gehandhaafd.



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
18	Juridisch	Algemene voorwaarden 20.4	Art. 20.4: Kunnen we er vanuit gaan dat de gemeente in redelijkheid gebruik zal maken van de in dit artikel opgenomen mogelijkheid?	Nee, opdrachtnemer heeft nakoming van de rechten en plichten uit de overeenkomst zelf in de hand. Daarbij komt dat in beginsel pas sprake is van verzuim nadat opdrachtnemer in gebreke is gesteld, waarbij hij een redelijke termijn krijgt om alsnog na te komen en opdrachtnemer tekort blijft schieten in de nakoming van zijn verplichtingen.
19	Juridisch	Algemene voorwaarden 20.4	Art. 20.4: Stemt u er mee in deze boete niet van toepassing te verklaren? Zo nee, stemt u er mee in om deze boete te matigen? Bijvoorbeeld tot een maximum bedrag van in totaal EUR 10.000,-	De gemeente handhaaft de genoemde bepaling. Opdrachtnemer heeft zelf in de hand in hoeverre verzuim optreedt. Daarbij komt dat in beginsel pas sprake is van verzuim nadat opdrachtnemer in gebreke is gesteld, waarbij hij een redelijke termijn krijgt om alsnog na te komen en opdrachtnemer tekort blijft schieten in de nakoming van zijn verplichtingen. Wel wordt het bedrag van de boete gemaximeerd tot € 10.000 per kalenderjaar.
20	Juridisch	Algemene voorwaarden 8.1	Art. 8.1: Stemt u ermee in dat aan de overeenkomst toegevoegd wordt dat indien gedurende de looptijd van de overeenkomst overheidsmaatregelen worden getroffen die belastingen/heffingen tot gevolg hebben voor de uitvoering van de overeenkomst deze in het geheel mogen worden doorberekend aan de opdrachtgever?	Ja, daar stemt de gemeente mee in. Eventuele gevolgen voor de overeenkomst door op dit moment onvoorziene overheidsmaatregelen komen voor rekening van de gemeente. Daarbij is wel vereist dat opdrachtnemer de gemeente tijdig op de hoogte stelt van dergelijke nieuwe overheidsmaatregelen en de gevolgen die dit voor de overeenkomst met zich meebrengt.



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
21	Juridisch	Algemene voorwaarden 6.7	Art. 6.7: Stemt u er mee in om dit artikel als volgt te wijzigen: “Aan de Gemeente opgelegde boetes wegens het in strijd met de Wav inzetten van een of meer vreemdelingen, zullen, indien deze vreemdelingen zijn ingezet door de Opdrachtnemer of door een (sub) onderaannemer, door de Opdrachtnemer volledig en op eerste verzoek aan de Gemeente worden vergoed. Opdrachtnemer zal zich er niet op beroepen dat de Gemeente tegen de opgelegde boeter rechtsmiddelen had moeten aanwenden’ Dit lijkt ons inziens wat redelijker.	Ja, daar stemt de gemeente mee in. Opdrachtnemer blijft te allen tijde verantwoordelijk voor het niet inzetten van een of meer vreemdelingen in de uitvoering van de dienstverlening.
22	Juridisch	Algemene voorwaarden 3.3	Art. 3.3: Stemt u er, gezien de aard van deze dienstverlening, mee in om dit artikel niet van toepassing te verklaren?	Ja, daar stemt de gemeente mee in.
23	Juridisch	Algemene voorwaarden 3.2	Art. 3.2: Gezien de grootte van de organisatie van inschrijver, is de in dit artikel genoemde termijn van 5 dagen praktisch gezien niet eenvoudig om te halen. Stemt u er mee in om deze termijn te wijzigen in een termijn van 30 dagen?	Nee, de gemeente kan daar niet volledig mee instemmen gezien de aard van de dienstverlening. Wel wijzigt de gemeente de termijn naar 10 werkdagen.
24	Juridisch	Algemene voorwaarden 3.1	Art. 3.1: Kunnen we er vanuit gaan dat de gemeente niet lichtvaardig met deze bevoegdheid om zal gaan?	Nee, de gemeente kan dat niet bevestigen. Daarbij kunnen aan de genoemde hoeveelheden in de aanbestedingsdocumenten geen rechten worden ontleend.
25	Juridisch	Concept overeenkomst 5	Art 5. Stemt u ermee in dat aan de overeenkomst toegevoegd wordt dat indien gedurende de looptijd van de overeenkomst overheidsmaatregelen worden getroffen die belastingen/heffingen tot gevolg hebben voor de uitvoering van de overeenkomst deze in het geheel mogen worden doorberekend aan de opdrachtgever?	Zie het antwoord op vraag 20.



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
26	Juridisch	Concept overeenkomst 1.2	Art 1.2 Stemt u er mee in om in de overeenkomst een artikel op te nemen, waarin i.i.g. de concrete afwijkingen van de algemene voorwaarden worden opgenomen	Ja, indien we besluiten tot afwijken van de AIV dan wordt dit opgenomen in de overeenkomst.
27	Juridisch	Algemene inkoopvoorwaarden, pagina 4, artikel 3.3	Dit artikel is praktisch onuitvoerbaar, omdat wij veel werknemers hebben en niet altijd met dezelfde werknemers op één locatie werken. Daarnaast maken wij gebruik van uitzendkrachten. Zou u dit artikel buiten toepassing willen verklaren? Zo nee, waarom niet?	Zie het antwoord op vraag 22.
28	Juridisch	Algemene inkoopvoorwaarden, pagina 5, artikel 4.7	G-rekening: gezien de aard van onze dienstverlening, achten wij het openen van een G-rekening niet nodig. Wij werken hoofdzakelijk met eigen personeel. Bovendien verlenen wij een dienst aan uw onderneming en stellen wij geen arbeidskrachten ter beschikking, in welk laatste geval een G-rekening wel voor de hand zou liggen. Wilt u dit artikel buiten toepassing verklaren?	Ja, gezien de aard van de dienstverlening is een G-rekening niet van toepassing. Artikel 4.7 AIV is niet van toepassing.
29	Juridisch	Algemene inkoopvoorwaarden, pagina 6, artikel 7.1	U maakt geen uitzondering voor aan onze onderneming gelieerde "derden"? Waarom niet?	Elke overdracht van verplichtingen kan slechts plaatsvinden met voorafgaande schriftelijke toestemming van de gemeente, hieronder vallen ook aan een opdrachtnemer gelieerde derden. De gemeente wenst namelijk inzichtelijk te hebben welke partijen de overeenkomst uitvoeren. Graag geven wij u wel mee dat het al bij inschrijving mogelijk is om aan te geven of er een beroep wordt gedaan op een (gelieerde) derde.



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
30	Juridisch	Algemene inkoopvoorwaarden, pagina 11, artikel 19.1	Indien opdrachtnemer tijdens de dienstverlening onverwacht meerwerk dient uit te voeren, dan kan dit leiden tot extra kosten. De dienstverlening is dan echter al wel uitgevoerd, en het is niet meer dan redelijk dat opdrachtnemer hiervoor vergoed wordt. Opdrachtnemer en opdrachtgever kunnen altijd in overleg treden over eventuele meerkosten. Kunt u ermee akkoord gaan dit artikel buiten toepassing te verklaren?	De gemeente kan ermee instemmen dat er geen overleg plaatst hoeft te vinden bij een onverwachte dan wel onvoorziene gebeurtenis waarbij directe actie benodigd is door opdrachtnemer. Enkel in die gevallen zal de gemeente de meerkosten vergoeden. In alle andere gevallen dient akkoord gevraagd te worden aan de gemeente alvorens zij enige meerkosten vergoedt aan opdrachtnemer.
31	Juridisch	Algemene inkoopvoorwaarden, pagina 11, artikel 20.4	Opdrachtnemer dient alleen verantwoordelijk te zijn voor dergelijke boetes voor zover deze ook aan opdrachtnemer kunnen worden toegewezen. Gaat u hiermee akkoord? Zo nee, waarom niet?	Nee, daar gaan wij niet mee akkoord. Er wordt pas een boete opgelegd wanneer er sprake is van verzuim en er dus een aan opdrachtnemer toerekenbare tekortkoming is.
32	Juridisch	Algemene inkoopvoorwaarden, pagina 14, artikel 25.1.a	De aanvraag van een faillissement kan als drukmiddel worden ingezet zonder dat er sprake is van een financiële situatie die dient te leiden tot een faillissement. Wilt u dit aanpassen zodat dit alleen geldt bij een uitgesproken faillissement? Zo nee, waarom niet?	Nee, dat passen wij niet aan. Deze ontbindingsmogelijk wenst de gemeente te behouden gezien de aard van de dienstverlening.
33	Proces	Offerteaanvraag, pagina 9, artikel 2.7	Wilt u toestaan dat geïnteresseerden aanvullende vragen kunnen stellen over de door u gegeven antwoorden in de Nota van Inlichtingen?	In de planning hebben wij maar 1 vragenronde voorzien. Mochten er ondanks de zorgvuldig gegeven antwoorden toch nog belangrijke vragen zijn, dan dienen deze uiterlijk binnen 2 werkdagen aan de gemeente gesteld te worden. De gemeente zal eventuele gestelde vragen die na het uitkomen van deze Nota binnenkomen, beoordelen op inhoud en importantie. Indien het mogelijk is en naar het oordeel van de gemeente noodzakelijk, worden de vragen alsnog beantwoord middels een tweede Nota van Inlichtingen.



Bijlage: tonnageverdeling over de 3 afzonderlijke perrons in 2020.

	totaal	Poort	Buiten	Haven	chemokar
ABC-Poederblusser	5.400	2.523	1.414	1.450	13
Afgewerkte olie	16.756	6.200	4.180	6.300	76
alkalische anorganische stoffen in oplossing	7.526	2.991	2.635	1.754	146
Batterijen (tot 1kg/stuk)	10.740	5.132	2.768	2.388	452
Bestrijdingsmiddelen vloeibaar	1.942	585	502	855	
Bestrijdingsmiddelen vast	660	188	148	178	146
Blik & emmers verf	43.536	20.865	11.276	8.790	2.605
Fixeer	8			8	
Halogeenrijk oplosmiddel (kleinverp.)	574	135	317	122	
Halogeenvrij oplosmiddel (<0,1% chloor)	17.706	7.622	4.707	4.848	529
Halonblusser	37	37			
Kantoorafval (o.a. inktcartridges; via aan huis inzameling)	23				23
Kwikafval in de vorm van voorwerpen	44	28		16	
Latex verf	141.218	61.629	46.748	30.700	2.141
Lijm-, kit- en harsafval	1.285	374	244	433	234
Loodaccu's (via aan huis inzameling)	65				65
Medicijnen en cosmetica	8.436	2.132	5.615	530	159
Mineraal vetafval (o.a. oliefilters, poetsdoeken, vetkokers)	132		62		70
Olie-water mengsel	2.963	1.439	457	1.003	64
Ontwikkelaar, activator	49		33	16	
Organische verontreinigde vloeistof (1% chloor)	64				64
Plantaardige olie (via aan huis inzameling)	224				224
Spuitbussen	8.290	3.963	2.238	1.930	159
Teerafval (bitumen)	1.089	497	265	327	
TL-lampen (via aan huisinzameling)	65				65
Verontreinigde emballage	144				144
Vast oliehoudend afval	709	140	138	428	3
Specifiek ziekenhuis afval	6.741	1.874	4.706	146	15
Zure anorganische stoffen in oplossing	1.271	301	289	591	90
totaal	277.697	118.655	88.742	62.813	7.487